

Καινοτομία, Επενδύσεις, Εξωστρέφεια: Ένα νέο παραγωγικό μοντέλο για την περιφέρεια

Ώρα 14.00-15.30

Διάρκεια 90' Συντονιστής Δημοσιογράφος Μιχάλης Στάγκος, Πρόεδρος Δ. Σύμβουλος της Mscomm

Τίτλος τοποθέτησης - Δυτική Ελλάδα: νέος αυτοδύναμος επιχειρηματικός κόμβος της Χώρας!

Κύριε Υπουργέ,
αγαπητοί συνομιλητές,
κυρίες και κύριοι,

Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι η ευημερία και η βελτίωση των οικονομικών τόσο για την περιοχή μας όσο και για την χώρα θα προέρθει το επόμενο διάστημα από:

- ✓ τον τουρισμό, ειδικά αν τον συνδέσουμε με την γαστρονομία και τα τοπικά προϊόντα ποιοτικής διατροφής,
- ✓ την εξωστρεφή και ανταγωνιστική βιομηχανική παραγωγή και
- ✓ την καινοτόμο τεχνολογία που θα ενσωματωθεί κατά προτεραιότητα σε ελληνικά τελικά αγαθά και υπηρεσίες.

Για το λόγο αυτό και οι πρωτοβουλίες μας στο Επιμελητήριο Αχαΐας κινούνται προς την συγκεκριμένη κατεύθυνση.

Είναι αυταπόδεικτο ότι η υπερφορολόγηση και κυρίως το κλίμα αβεβαιότητας όσον αφορά το γενικότερο πλαίσιο των σχέσεων του επιχειρίν με το κράτος είναι ανασχετικοί παράγοντες στη βελτίωση της οικονομικής θέσης για όλους μας.

Όμως εμείς επιμένουμε να επιχειρούμε στην Ελλάδα αλλά και στην Ελληνική περιφέρεια γιατί αγαπάμε τον τόπο μας και πιστεύουμε τόσο στις δυνατότητές του όσο και στις δυνατότητες των νέων ανθρώπων της περιοχής μας.

Ο κύκλος ζήτηση - επένδυση – προσέλκυση αγοραστών και επενδυτών χρειάζεται συνεχή προσπάθεια και ιδέες για να λειτουργήσει.

Οι μεγάλες προκλήσεις για εμάς το επόμενο διάστημα επικεντρώνονται στις εξής ενέργειες και πρωτοβουλίες:

- ✓ την έκθεση καινοτομίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας Patras IQ και τη διεθνοποίησή της,
- ✓ την δημιουργία μηχανισμού άμεσης ενσωμάτωσης καινοτομίας σε ελληνικές επιχειρήσεις, για τον οποίο θα καταθέσουμε ολοκληρωμένη πρόταση από το ΕΛΛΑΔΙΚΑ ΜΑΣ κ. Υπουργέ,
- ✓ Την δημιουργία μηχανισμού άρσης επενδυτικών εμποδίων σε περιφερειακό επίπεδο, για τον οποίο θα καταθέσουμε ολοκληρωμένη πρόταση κ. αντιπεριφερειάρχα.

Ο στρατηγικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για την υποστήριξη και αναζωογόνηση των εγχώριων και την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων θα πρέπει να περιλαμβάνει κατά την άποψή μας δράσεις και μέτρα που θα δημιουργούν:

- ✓ σταθερό οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον και σε αυτό θα πρέπει να συνεισφέρουν όλες οι πολιτικές και οικονομικές δυνάμεις.
- ✓ φιλικό επενδυτικό περιβάλλον με υποδομές που υποστηρίζουν την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων του πρωτογενούς, του δευτερογενούς και του τριτογενούς τομέα της οικονομικής δραστηριότητας.
- ✓ προτεραιότητα σε υποδομές με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά ανά περιφέρεια όπως π.χ. στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι το φυσικό αέριο, ο σιδηρόδρομος, το εμπορικό λιμάνι και η Μαρίνα – hub στην Πάτρα.
- ✓ και τέλος σε ένα αναπτυξιακό νόμο που θα είναι χρήσιμο και ευέλικτο εργαλείο για την επιχειρηματικότητα, προσαρμοσμένος στις σημερινές και μελλοντικές αναπτυξιακές

συνθήκες. Ήδη βλέπουμε πως η κυβέρνηση κινείται προς αυτή την κατεύθυνση.

Ανάλογα θα πρέπει να προσαρμοστεί και ο περιφερειακός σχεδιασμός για να διασφαλισθεί η αναπτυξιακή δυναμική της περιφέρειας.

Η περιφερειακή αναπτυξιακή στρατηγική του Επιμελητηρίου Αχαΐας για το επόμενο διάστημα θα μπορούσε να εκφραστεί με μια πρόταση: Δυτική Ελλάδα νέος αυτοδύναμος επιχειρηματικός κόμβος της Χώρας!

Κεντρικό ρόλο σε όλη αυτή την προσπάθεια κατά την άποψη μου θα πρέπει να έχουν οι συνέργειες φορέων σε διαπεριφερειακό επίπεδο.

Η παραγωγική αξιοποίηση νέων γνώσεων και εφαρμοσμένης έρευνας, ιδιαίτερα από ελληνικές επιχειρήσεις είναι το μεγάλο ζητούμενο για την χώρα μας.

Η προώθηση της τοπικής επιχειρηματικότητας, η βελτίωση των υποδομών και η άρση των επενδυτικών εμποδίων είναι μερικά κλειδιά για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Περιφερειακής μας οικονομίας.

Εμείς στο Επιμελητήριο Αχαΐας διαισθανθήκαμε την μεγάλη ανάγκη που υπήρχε και υπάρχει να έρθει κοντά το μεγάλο τεχνολογικό οικοσύστημα που αναπτύσσεται τα τελευταία χρόνια στην Πάτρα και την Δυτική Ελλάδα, με την επιχειρηματικότητα της περιοχής.

Έτσι προχωρήσαμε στην δημιουργία ενός θεσμού με εθνική εμβέλεια και φιλοδοξούμε να αποκτήσει και διεθνή εμβέλεια.

Σε λίγους μήνες θα ανοίξει τις πύλες της η 7^η Έκθεση Καινοτομίας & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας - Patras innovation Quest (PATRAS IQ), που συνδιοργανώνεται πλέον από επτά δημοσίους φορείς.

Αυτή η δράση είναι μια καλή απάντηση όταν θέλουμε να μιλήσουμε σοβαρά για διασύνδεση της γνώσης με την παραγωγή στην πράξη, για αύξηση της ανταγωνιστικότητας και του οικονομικού αποτελέσματος μιας περιοχής που βρίσκεται πολύ πίσω στον αναπτυξιακό χάρτη της Ελλάδας και της Ευρώπης.

Τέλος, φίλες και φίλοι, θέλω να βάλω ένα ζήτημα που θα πρέπει ενόψει και του σχεδιασμού του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 να μας απασχολήσει άμεσα και σοβαρά όλους -κράτος, αυτοδιοίκηση, φορείς, επιχειρηματική κοινότητα-. Αναφέρομαι στο πολύ βασικό ζήτημα που αφορά τον επενδυτικό χρόνο! Αλλά και γενικότερα στον παράγοντα χρόνο που αφορά οποιοδήποτε σχεδιασμό και δράση μας.

Καλώς ή κακώς δεν έχουμε την πολυτέλεια να διαθέτουμε άπλετο χρόνο. Αντιθέτως, πιστεύω ότι ο χρόνος της οικονομίας μας συνολικά έχει τελειώσει και εμείς συνεχίζουμε να κινούμαστε σε ρυθμούς προ κρίσης, ίσως και πιο αργούς, καθώς η πολυετής ύφεση έχει προκαλέσει απογοήτευση. Έτσι, όμως, δεν μπορούμε να οδηγηθούμε στη νέα εποχή.

Αν θέλουμε αποτελέσματα πρέπει να αλλάξουμε! Είναι στο χέρι μας να το κάνουμε και θεωρώ ότι αυτή η επιλογή είναι μονόδρομος...

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας